

A PÉNZ BESZÉL

SZERKESZTI: HEGEDŰS SZABOLCS, FÁBIÁN GYÖRGY ■ 2006. MÁRCIUS 27.

NAPI MELLÉKLETEK

Kedd GYÓGY-ÍR
Szerda LÉGYOTT
Csütörtök BIZALMASAN
Péntek DÉLMADÁR
Szombat SZIESZTA

WWW.DELMAGYAR.HU

Változtak az eho szabályai

Az egészségügyi hozzájárulás (eho) szabályai egy teljesen új rendelkezéssel egészülnek ki. A magánszemélyek 4 százalékos ehót fizetnek bizonyos jövedelmek után.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A magánszemélyek 4 százalékos ehót fizetnek a következő, 2006. január elseje után keletkezett jövedelmek után: vállalkozásból kivont jövedelem, értékpapír-kölcsönzésből származó jövedelem, osztalék, vállalkozói osztalékalap, árfolyamnyereség, ingatlan-bérbeadás, ha a bevétel az 1 millió forintot meghaladja, kivéve, ha a bérbeadó benne lakik a bére adott ingatlanban, s amennyiben nem vállalkozás céljára adja bérebe.

Az ehót csak a foglalkoztató által megfizetett 11 százalékos egészségbiztosítási járulékot, illetve a baleseti járulékot is figyelembe véve, összesen 400 ezer forintig, a hozzájárulási felső határig kell megfizetni. Ha tehát például a magánszemély a munkáltatójától 3 millió forintot fizetést kap 2006-ban (ez után a foglalkoztatója 11 százalékos, azaz 330 ezer forint egészségbiztosítási járulékot fizet), az említett jövedelmek után már csak legfeljebb 70 ezer forintnyi ehót kell fizetnie. A 4 százalékos hozzájárulást a kifizetőnek mindaddig le kell vonnia az említett jövedelmekből, amíg a magánszemély nem nyilatkozik arról, hogy a járulékot a hozzájárulási felső határig megfizette, vagy várhatóan el fogja érni ezt a határt. Erről a hozzájárulásról a személyi jövedelemadó bevallásában a magánszemélynek el kell számolnia. Ha kevesebbet vontak le tőle a nyilatkozata miatt, akkor a különbözetre 6 százalék különadót kell fizetnie, de a többletlevonást visszaigényelheti.

Fontos átmeneti szabály, hogy először a 2007-ben ténylegesen kifizetett osztalék után kell ilyen hozzájárulást fizetni, tehát 2006-ban a korábbi évekre fizetett osztalékokra még ezt a rendelkezést nem kell alkalmazni.

Csökkenő részvényárak

A Budapesti Értéktőzsde (BÉT) hivatalos részvényindexe, a BUX az elmúlt héten 1,81 százalékkal csökkent, 22 ezer 603 ponton zárt pénteken.

MTI

Péntek kivételével csökkenő trend érvényesült a részvénypiacon, a vezető papírok vesztéssel zárták a hetet. 207,8 milliárd forint értékben születtek üzletek, míg az előző hét forgalma 145 milliárd forint volt. A magas forgalomból mintegy 130 milliárd forintot tett ki az a tranzakció, amelyben a Mol átkötötte több mint 6 millió darab saját részvényét, amelyeket aztán értékesített a Magnolia Finance Limited részére. A Magnolia ezzel 5,58 százalékos befolyást szerzett a Mol-ban. A Mol-részvények ára a múlt héten 0,7 százalékkal 21 ezer 645 forintra csökkent, a

papírra 157 milliárd forint értékben születtek üzletek, ami a teljes forgalom 75,6 százaléka.

Az OTP-papírok 1,6 százalékos gyengüléssel 7722 forinton zárták a hetet, forgalmuk 22,2 milliárd forintot tett ki, az összforgalom 10,7 százalékát. Az OTP Bank előzetes, nem kötelező érvényű ajánlatot nyújtott be a szerb Panonska banka 87,39 százalékos részvénycsomagjának megvásárlására.

A hét vesztese a Richter volt, a gyógyszergyár részvényeinek árfolyama 6,4 százalékkal 40 ezer 595 forintra esett vissza, a papír forgalma 11 milliárd forint volt, az összforgalom 5,3 százaléka. Az Egis jobban teljesített, a papír 0,7 százalékos erősödéssel 31 ezer 205 forintra zárta a hetet, forgalma 2,6 milliárd forint volt.

A hét árfolyamnyertesek között volt a Fotex, amely 16,8 százalékkal 715 forintra drágult.

Ön most inkább devizában, vagy inkább forintban venne fel hitelt?

86%
forintban

Véleményközelben

A Pannon véleményalkotó SMS-rovata

Írja meg heti kérdésünkre válaszát SMS-ben a **06-20/554-2444**-es telefonszámra!

A hét kérdése:

Ön szerint a magyar vállalkozók elég erősek ahhoz, hogy befolyásoljanak politikai döntéseket?

Várjuk olvasóink SMS-szavazatait!

Küldjenek frappáns választ vagy egy egyszerű igent, nemet a kérdésre! A legjobb válaszokat megjelentetjük! Szívesen vesszük, ha kérdést is javasolnak, miről tudjuk meg a közvéleményt?



ÖT ÉVE ZÁRT BE A MAKÓI HÚSZÜZEM

Mégsem nyílt feldolgozó a kolbászgyár helyén

Fél évszázados múlt után öt esztendeje zárt be a makói kolbászgyár. A Justh Gyula utcai üzem azóta gazdát cserélt, de továbbra sem termel – egykori igazgatója, Fodor Pál szerint az üzem már nem is lenne alkalmas eredeti funkciójára.

Az öt évvel ezelőtt bezárt makói kolbászgyár több mint fél évszázados múltat tekinthet vissza: elődje a mai telephely területén működött jéggyár, mázsaház és vágóhid összevonásából jött létre 1949-ben. Két év múlva egyesült a hasonló profilú hódmezővásárhelyi üzemmel, s maradt meg profiljában kizárólag a húsfeldolgozás. A hatvanas évek elején már hetvenketten dolgoztak itt és 1970-ben fordult elő először, hogy a szárazkolbász-készítés volumene meghaladta az ezer tonnát. A hetvenes évek közepéig gyulai recept alapján készült itt a kolbász; a tájleltető ízeket idéző, külföldön is ismert makói csípős kolbászt 1977-ben kezdték el gyártani – mesélte a kolbászgyár egykori igazgatója, Fodor Pál.

A nyugalmazott igazgató egyébként hentes dinasztia leszármazottjaként került az üzem élére; élelmiszer-ipari főiskolát, majd közgazdaságtudományi egyetemet végzett. A



A kolbászgyár épülete a bezárás óta üresen áll

FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

gyárban 1974-től 1996-ig tevékenykedett – érdekes adalék, hogy a gyár fél évszázados története alatt összesen tízen vezették az üzemet. A kolbászgyár felújítása az ő igazgatásának idejére esett: számtalan szakmai díjat, elismerést szereztek, termékeiket külföldön – és nem csak a volt szocialista országokban – is keresték. Fodor Pált egyszer, dániai látogatása során vendéglátója különlegesen finom kolbással kínálta meg: a tányéron elhelyezett szeletek-

Ma is üresen áll

A makói kolbászgyár épületét a Pick Rt. két éve eladásra hirdette meg, s nem sokkal később egy hódmezővásárhelyi és makói telephellyel is rendelkező magyar cég meg is vásárolta. A társaság akkor azt tervezte, hogy – központi munkahelyteremtő támogatást is igénybe véve – negyvenötven embert foglalkoztató zöldségfeldolgozó üzemet alakít ki benne. A Justh Gyula utcai épületegyetes azonban mindmáig üresen áll.

ról azt mondta, egy helybéli hentesmester kolbászából szeltek, akinek annyira ízlett a makói csípős, hogy azt igyekszik

utánozni. Az igazgató megköszönte és elismeréssel gratulált, mondván: ez bizony pont olyan, mint a hazai! A házigazda persze nyomban leleplezte a turpisságot – mint kiderült, igazi makói csípőskolbással tette próbára, amit magyar ismerősei hoztak neki, mert a család ezt szereti a legjobban.

A gyárat a kilencvenes években már a stagnálás jellemezte, végül a hanyatlás. Lakatot az üzem kapujára éppen öt esztendeje akasztott a tulajdonos, a szegedi székhelyű Pick Rt. – ezzel nyolcvanhat ember munkahelye szűnt meg Makón. Fodor Pál szerint a Justh Gyula utcai telephelyen a kolbászgyárat újraindítani már nem lehet – ha valaki hasonló profilú üzemet szeretne, érdemesebb lenne újat építeni. Makói csípős kolbász egyébként ma is készül: a Pick gyártja, Szegeden. Fodor Pál nem kóstolta meg, és amióta egészségi okokból nyugalomba vonult – ennek már tíz éve –, a gyár területén sem járt.

SZABÓ IMRE



A makói húsüzem május elsejei felvonulása a hőskorban

Támogatott agrárhitel

MTI

Támogatott kamatozású hitel vehető fel az osztatlan közös tulajdonban lévő mezőgazdasági területek vásárlására is – áll a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter módosított rendeletében. Feltétel, hogy az egy helyrajzi számon szereplő osztatlan közös tulajdonból a vevő része legalább egy hektár legyen. Ebbe beszámít az adott helyrajzi számon már meglévő tulajdoni hányad is.

DEL MAGYARORSZÁG
PRESZTÍZS DÍJ

2005. DELMAGYARORSZÁG
PRESZTÍZS DÍJ DÍJAZOTTJAI

Az év kisvállalkozása díj
Móra-Color Ipari Vállalkozás

Az év közép vállalkozása díj
LIMIT Tanácsadó és
Vagyonértékelő Kft.

Az év vállalkozása díj
Szilánk Cégesport

Az év üzletembere díj
Lakatos Jenő

Üzleti innovációs díj
Solveo Biotechnológiai Rt.

Az év környezetvédelmi díj
Kelléktár 2000 Kft.